



### ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΤΕΥΧΟΣ 18 • ΙΟΥΛΙΟΣ -  
ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ - ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2007

10 ΔΕΛΤΙΑ ΤΥΠΟΥ

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

12 Αντιπηκτική αγωγή σε καρδιοεμβολικό ΑΕΕ

18 Περιοδοντίτιδα και καρδιαγγειακά νοσήματα

23 Συντηρητική αντιμετώπιση της Γαστροοισοφαγικής Παλινδρομικής Νόσου (ΓΟΠΝ) έως πότε;

27 Εισαγωγή στην ακτινοθεραπεία

ΕΙΔΙΚΟ ΑΡΘΡΟ

30 Μη κρατική, μη κερδοσκοπική Ιατρική Σχολή - Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο

34 Οικολογικές Προσεγγίσεις

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

35 Επιστημονική Ημερίδα Ε.Ε.Ι.Α.

38 ΕΙΔΗΣΕΙΣ

46 ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ

48 ΙΑΤΡΟΝΟΜΙΚΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ

50 ΠΡΟΣΩΠΑ

Απόστολος Αργύρης, Μανώλης Κέλλης, Νίκος Πιραγιός, Πάρης Σμαραγδής

52 ΕΛΕΥΘΕΡΟ ΒΗΜΑ

54 MEDICAL HUMOR

### Οδηγίες για τη σύνταξη εργασιών στο περιοδικό Ε.Ε.Ι.Α.

Οι εργασίες που υποβάλλονται για δημοσίευση πρέπει να αποστέλλονται σε ηλεκτρονική μορφή: α) είτε σε CD με το κείμενο σε αρχείο Word και τις φωτογραφίες σε μορφή jpg σε υψηλή ανάλυση (300 dpi) ή τυπωμένες σε φωτογραφικό χαρτί (glossy), β) είτε στην ηλεκτρονική διεύθυνση kafkas@otenet.gr με την ένδειξη «Για το περιοδικό Ε.Ε.Ι.Α.». Το κείμενο που αποστέλλεται πρέπει να αποτελείται από τα εξής στοιχεία: α) Σελίδα τίτλου (περιλαμβάνει τον τίτλο και στοιχεία των συγγραφέων: ονοματεπώνυμο, ιδιότητα, διεύθυνση, τηλέφωνο, fax, e-mail), β) Σύντομη περίληψη, γ) Βιβλιογραφία, δ) Πίνακες - Σχέδια (σε ξεχωριστό φύλλο το καθένα), ε) Υπότιτλοι εικόνων. Προσοχή: Κείμενα δημοσιευμένα ή μη, καθώς και σχήματα, φωτογραφίες, διαφάνειες και CD ή δισκέτες δεν επιστρέφονται.

Παρακαλώ αποστείλετε το υλικό προς δημοσίευση στην εξής διεύθυνση: ΠΡΟΣ: Περιοδικό Ε.Ε.Ι.Α. Εκδόσεις Καυκάς, Μεσογείων 215, Αθήνα, 115 25 Υπόψη: κ. Χαλιώτη τηλ.: 210 6777590, fax: 210 6756352 e-mail: kafkas@otenet.gr

## Editorial



**Ν**έα πρόσωπα ανέλαβαν να υλοποιήσουν το κυβερνητικό έργο μετά τις εκλογές της 16<sup>ης</sup> Σεπτεμβρίου. Στο υπουργείο Υγείας είναι θετικό ότι παραμένει ως υπουργός ο Δημήτρης Αβραμόπουλος, με τον οποίο εδώ και 18 μήνες, αφότου ανέλαβε τα καθήκοντά του, έχουμε συναντηθεί αρκετές φορές αναπτύσσοντας τα αιτήματά μας που αφορούν σε μια αξιοπρεπή φροντίδα των ασθενών, καθώς και σε αξιοπρεπείς συνθήκες εργασίας για τον ιατρικό κλάδο.

Ιδιαίτερα λεπτό, όμως, είναι το ζήτημα για τις σχέσεις εργασίας που αφορούν στον ταμειακό γιατρό, τον ελευθεροεπαγγελματία και το νοσοκομειακό γιατρό. Οι σχέσεις αυτές θα πρέπει να είναι διακριτές χωρίς να εμπλέκονται μεταξύ ιδιωτικού και δημόσιου χαρακτήρα υγείας. Ο ιδιωτικός τομέας θα πρέπει να λειτουργεί συμπληρωματικά του δημόσιου και κάτι τέτοιο μπορεί να επιτευχθεί μόνο με υγιονομικούς που έχουν διαλέξει αυτό τον τομέα περίθαλψης.

Θεωρούμε ότι οι νοσοκομειακοί γιατροί θα πρέπει να είναι καλά αμειβόμενοι, τόσο στο βασικό τους ωράριο όσο και στην υπερωριακή τους απασχόληση, με αξιοπρεπείς συνθήκες εργασίας. Άλλωστε και εμείς επανειλημμένα έχουμε υποστηρίξει το αίτημα να γίνουν όλες οι απαραίτητες προσλήψεις ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού προκειμένου να παρέχεται απρόσκοπτα η φροντίδα στους ασθενείς. Παράλληλα, όμως, θα πρέπει να υπάρχουν οι ελεγκτικοί μηχανισμοί, ώστε να φύγουμε από το σύστημα της παραοικονομίας που είναι αναπτυγμένο και στο Εθνικό Σύστημα Υγείας. Στο πλαίσιο αυτό, παραμένει για μας σταθερή και η διεκδίκηση για την κατάργηση των απογευματινών ιατρείων, τα οποία άλλωστε αποδείχθηκε ότι δε λύνουν κανένα πρόβλημα στη λειτουργία των νοσοκομείων.

Πιστεύουμε ότι οποιαδήποτε αλλαγή και παρέμβαση στην Πρωτοβάθμια Περίθαλψη που θα καθορίζει τις σχέσεις εργασίας, θα πρέπει να προκύπτει μετά από διάλογο με τους εμπλεκόμενους συνδικαλιστικούς φορείς.

Η Ε.Ε.Ι.Α. έχει αποδείξει και στο παρελθόν και στην παρούσα φάση ότι με σοβαρότητα και συγκεκριμένο προσανατολισμό θα βοηθήσει όποια ενέργεια της σημερινής ηγεσίας του υπουργείου Υγείας προωθήσει τα ζητήματα της πρόληψης, της περίθαλψης και της εξυγίανσης του ΕΣΥ με καθαρούς όρους, καθαρές προϋποθέσεις και καθαρές συνθήκες εργασίας για τους γιατρούς.

Γ. Πατούλης,

Επίτιμος Πρόεδρος Ε.Ε.Ι.Α.